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BLÖriZZTÍSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 60 kr

Hérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratot nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttériét minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDSTÍSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a „Zemplén'1 
nyomdájába küldendők.

Szózat a nép valódi barátaihoz!
A népnek nincs nagyobb ellensége, 

nincs rosszabb és ragályosabb járvány, nincs 
rettentőbb átok népünk életében, mint az 
ti. n. pálinkaivási járvány.

Embertársaink ezrei züllenek el éven­
ként testileg és lelkileg a pálinkaivás miatt 
s ugyan e szenvedély feldúlója számos csa­
ládi élet boldogságának.

A pálinka az a mely sok embernek sír­
ját megássa, a börtönöket s tébolydákat 
megtölti s számtalan öngyilkos kezébe fegy­
vert szolgáltat. Éppen azért szent köteles­
sége minden — még érző szívvel és tiszta 
lelkiismerettel bíró embernek, hogy ily nyo­
mor láttára hideg és közönyös ne maradjon, 
hanem a pálinka — mint népünk leggonoszabb 
ellensége — ellen minden tőle telhető erővel
és eszközzel harczoljon.

Mindenek előtt meg kell czáfolnunk 
ama hazugságokat, melyeket a pálinkaivás 
mellett azok hoznak fel, kik e testet és lel­
ket megölő méreg készítésével, elárusitásá- 
val foglalkoznak vagy más közvetett úton 
ebből anyagi hasznot húznak; le kell küzde- 
nünk azon előítéleteket, melyekkel a mereg 
élvezői azt használják.

Azt állítják először, hogy a pálinka a 
legszegényebb osztály élelmi szenét pótolja.

Minden értelmes orvos azonban oda 
nyilatkozik, hogy a legjobb pálinka sem tar­
talmaz olyan tápanyagot, melyből a munkás 
kitartó munkára erőt nyerhetne, hanem csak 
rövid időre izgalomba hoz, hogy annál na­
gyobb legyen utána az elgyengülés s olyan 
formán hat az emberre, mint a kifáradt te­
herhordó állatra az ostor és sarkantyú.

Liebig, a hires természet búvár írja: 
jA munkás a pálinka élvezése által kamatok 
helyett tőkéjét emészti, miért is testének 
tönkrejutása elmaradhatlan5 és dr. Baer

T Á AC Z A.
Egy magyar színésznő.

(Ma már hihetetlen történet a század elejéről.)

ej de csak más világ volt ezelőtt csak 
nyolezvan esztendővel is szép Magyar- 

^, országon!
Akkor ez a szép ország csakugyan ázsiai 

ország volt, az ázsiai népek minden erényeivel és
bűneivel. , , ,

Azóta nagyot fordult a világ. Polgarosult
európai országgá lettünk! Minisztereink vannak, 
vasutaink vannak, tanfelügyelőink vannak! Kiállí­
tásaink vannak 1

De a sok van mellett még több a nincs, 
a mi akkor megvolt. Hová lett az a régi jó őszinte 
becsületesség, a mi akkor még teljes gazdagsá­
gában virágzott, mely lehetett nyers, durva, oly­
kor talán egész a kíméletlenségig nyílt, de a 
melyre mindig teljes biztonsággal lehetett építeni ?.

Hová lett példabeszédes lovagiasságunk, 
vendégszeretetünk ? Hova lett keresetlen egyszerű 
életmódunk, s ártatlan házias erényeink?

Igaz, hogy a fejlődésünk útját álló előítéle­
teink is eltűntek egymásután, de mit hasznai, ha 
annak helyére közöny és mivel sem törődés lépett.

Nem hiszem, hogy ez kissebb baj lenne 
reánk nézve. Az előítéletes ember legalább erősen 
ragaszkodik örökölt meggyőződéséhez és szoká­
saihoz, mert azokat — lehet, hogy tévesen, de

az e szakmában kimagasló iró — azt állítja, 
hogy ^a szesz nem takarék perselye a mun­
kaerőnek, sőt ezt idővel tökéletesen meg­
semmisíti.^

Minden olyan ember, a ki azelőtt kor­
hely volt és ezen szenvedélyéről lemondott, 
elismeri, hogy a pálinka élvezetének abban 
hagyása óta ereje nem hogy csökkent volna, 
sőt gyarapodott.

Másodszor hazugság azon állítás, hogy 
a pálinka óvszer a hideg ellen.

Igaz ugyan, hogy közvetlen a pálinka 
élvezése után — mivel annak izgató hatása 
van a gyomor idegekre és gyorsított vér­
keringést idéz elő — érez az ember bzonyos 
fokú melegséget, ezt azonban nem sokára 
annál érzékenyebb hideg váltja fel; és igy 
nagyon csalódnak azok a szegények, a kik 
dermedt tagjaikat pálinka ivás által hiszik 
felmelegiteni s megedzeni. A test ugyanis 
magától képes kifejteni és fejt is ki annyi 
meleget, a mennyi a levegő hidegségét a 
szervezetre elviselhetővé tegye, és igy azok­
nak eljárása, a kik a pálinka ivás által mint­
egy mesterségesen igyekeznek a test meleg­
ségét fokozni, az idegrendszer megrongálá­
sára s rövid idő alatt annak teljes felbomlá­
sára vezet.

Hány korhely hal el évenként ily nyo­
morúságos és kétségbeejtő állapotban!

Ha a pálinkát gyógyszernek és betegségek 
elleni óvszernek vélik, ez a harmadik hazugság.

A pálinka semmiféle gyógy-, csakis ká­
ros hatást gyakorol a szervezetre, kivéve 
azon csekély számú esetet, midőn orvosi 
rendelet teszi szükségessé, miért is a pálinka, 
illetőleg a borszesz czakis a gyógyszertá­
rakba utalandó, honnan azt a 30 eves háború 
alkalmával a harezoló vad csordák erőszak­
kal kerítették kézre s mint romboló és bőr­
hatású ital először jött forgalomba.

Tagadhatatlan tény az, hogy az iszáko­

soknak sokkal nagyobb hajlamuk van a 
megbetegedésre, mint a nem ivóknak, mivel 
a borszesz élvezete által az emésztés és vér­
keringés, a légző és érző szervek, mindenek 
felett pedig az idegrendszer szenved.

Számosán halnak el a pálinka használói 
közül szélhüdésben, mi az agy véredényeinek 
tultelitése által következik be; de a legbor­
zasztóbb, a legundoritóbb következménye az 
u. n. ideg remegés (delirium tremens), midőn 
az ember férfi, sőt ifjú kora delén olyan te­
hetetlen lesz, mint a 80 éves agg, aki enni 
sem képes, annál kevésbé munkálkodni; 
remeg minden test-része, mint a nyárfa levél 
és nem hogy szánalmat keltene, hanem 
mindenki előtt csak megvettetésre számíthat.

Az iszákosnál minden idült betegség, 
minden sérülés és minden műtét a borszesz 
élvezete következtében végzetteljessé válik. 
Az iszákos nem csak saját életét teszi tönkre, 
hanem utódjaiét is, mert rettenetes átok 
száll át az iszákos szülék gyermekeire és 
unokáira. Franczia orvosok ezer esetben 
bebizonyították, hogy nemcsak betegségekre 
való hajlam, hanem hiányos értelem, butaság, 
erkölcsi gyengeség, kegyetlenséghez való 
vonzódás s gonoszság, mind meg annyi szo­
morú örökség, mely a pálinkát élvező utóda­
ira száll.

Miután e három irányú mentegetődzés 
a melyei a szegény nép elámittatik, s mely- 
lyel a műveltebb osztály ezrei is önmagukat 
ámítják, hogy ezáltal lelkiismeretűket némileg 
megnyugtassák, azon megtámadás ellen, 
hogy az ily emberölö italok elárusitását elő­
segítik — mint valóságos ördögi hazugság 
tűnik fel, azon kérdés áll elő :

Váljon nemzetgazdászati szempontból 
igazolható-e ezen italnak fogyasztása ? bár 
sajnos, hogy jelenleg is akadnak még számo­
sán a nép vezetésére és érdekeinek képvi­
seletére hivatottak közül, kik lelkiismeretök-

lehet hogy joggal — jobbnak tartja a divatos 
eszméknél és változásoknál, de a közönyös em­
ber mivel sem törődik, tétlenül, egykedvűen nézi 
a világ folyását, s nem bánja, akármi történik 
körülötte.

Ennek az állapotnak az országutja pedig az 
anyagi és szellemi tönkremenetelre és az ezzel 
együtt járó rabszolgaságra vezet.

Közszellem, hazafias érdeklődés a közügyek 
iránt s a kötelességérzet azon tulajdonságok, 
a melyekre mindenek előtt szüksége van az élni 
akaró nemzeteknek!

Kivált ha oly csekély számuak mint mi va­
gyunk s annyi ellenségeink vannak, mint a meny­
nyi nekünk van!

Na de hová csapongók? Hisz nem akarok 
én vezérczikket Írni, csak egy rövid történetét 
elbeszélni a század elejéről, melyet ma már kü­
lönben kevesen fognak elhinni, vagy csak való­
színűnek tartani, pedig megesett igaz történet ám.

Bevezetésül csupán csak annyit kellett volna 
mondanom, hogy a mai embereknek fogalmuk 
sincs arról az előítéletekről, mellyel akkor a szí­
nészek vagy az akkori stilus szerint beszélve: az 
aktorok és komédiások iránt viseltettek.

Pedig nem volt igazuk, az első színészeket 
igazi hazafias lelkesedés vitte a színpadra, igen 
csekély kivétellel mind jó, nemesi famíliákból való 
férfiak és nők voltak s társadalmi és erkölcsi te­
kintetben kifogástalan életmódot folytattak.

Nem is az egyének iránt volt tulajdon­
képen az az előítélet, hanem a foglalkozás iránt, 
melyet tisztességtelennek és megbecstelenítőnek 
tartottak.~ ~—-------------------- ------------------- ------------- ------------------------------------ ------------------------------

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva

Magánéletünk ellen csakugyan nem is lehe­
tett kifogás, — mondá nekem a néhai jó öreg 
Székelyné, az akkori idők legelső és leghíresebb 
színésznője, kitől e történetet hallottam — mert 
ugyancsak vigyáztunk jó hírnevünkre, mert a 
publikum akkor olyan kényes volt, hogy ha csak 
egyetlen tag is okot adott viseletével a megbot­
ránkozásra, hát egyszerre elmaradt az előadá­
sokról.

Inkább oda hagyták veszni abonomáiukat, 
vagy cselédjeikkel járatták le, a mi aztán a tár­
saságra nézve volt nagy szégyen és gyalázat.

Elképzelheti tehát azt a rettenetes ijedel­
met, megbotránkozást és felháborodást, a mit ez 
a történet mind a közönségben mind társasá­
gunkban előidézett.

Egy szabad királyi városban történt, hogy 
melyikben nem mondom meg, hogy kegyed se 
mondhassa tovább senkinek, mert az illetők tisz­
tes családai még élnek s nem akarnám őket köz­
beszéd tárgyaivá tenni.

Volt társaságunkban egy gyönyörűséges 
szép fiatal leányka, ki bár még csak kezdő volt, 
még is mindenütt kitudta nyerni a publikum sze- 
retetét. Egyszerű természetes játékával is, de 
különösen a szépségével.

Mert lefesteni való szépség volt mintegy 
igazi Gráczia.

A férfiak mindenütt csak úgy bolondultak 
utánna, de ö nagyon virtusos személy volt s még 
azt sem engedte meg, hogy valamely férfi csak 
meg is látogathassa. Sem a társaságból sem a 
közönségből.

Annyira virtusos és szemérmetes volt, hogy



kel megegyezhetónek tartják oly rendsza­
bályok javaslatba hozatalát, melyek által 
ezen ital fogyasztása még emelkedni tog.

Ha a pálinkának már előzőleg telsorolt 
romboló hatása tekintetében — a mely a 
sinlódést folytonosan gyarapítja a termelő 
néposztálynál, de különösen a gyermekeknél 
s azok nagy mérvű halandóságában nyil­
vánul — mind nem bír elég nyomatékosság­
gal, vessünk egy tekintetet Európa azon 
országaira, melyekben a pálinka ivás megho­
nosodott, s ez elégséges lesz arra, hog) 
mindenkit, még a leganyagiasabb gondol­
kozót is meggyőzze arról, hogy ezen orszá­
gokban a tömeges elszegényedés legkomo­
lyabb következményeivel együtt rettentő 
haladást tesz s az emberi élet alapköve, a 
vallás és erkölcsiség mélyen megvannak 
rendülve. Más országok gondosan összeál­
lított statistikája kimutatja, hogy a gonosz­
tevőknek 3U%—74%-át adják az iszákosok.

A pálinka felszabadítja az emberben 
az állatot, megöl minden nemesebb törekvést, 
elfojt minden szépet, családokat tönkretesz 
s egész községeket szegénységbe, erkölcs­
telenségbe, tudatlanságba sülyeszt, bűntényre 
és öngyilkosságra vezet.

Más ország népeinek nemesbjei ezt mar 
régen felismerték s egyleteket, alapítottak, 
hogy ezen ragályos járvány meggátoltassék , 
léteznek mértékletesség! egyletek, levest 
osztó intézetek állíttatnak fel s a legújabb 
időben igen jó eredmenynyel foglalkoznak 
azzal, hogy a pálinka mérések mellé a sze­
gényebb nép számára kávéházakat rendeznek 
be. Más államokban a pálinka elárusitását 
a legcsekélyebb mértékre korlátolják s igen 
súlyosan megadóztatják, a részegség pedig 
szigorúan büntettetik, mely rendszabályok 
alkalmazása által Norvégország, hol az előtt 
az iszákosság honos volt, oly annyira át­
alakult, hogy most már köznépe Európa 
legjózanabbjai kzé sorolható.

Hogy mily mértékben terjed azonban 
ezen járvány hazánkban, eléggé látható 
abból, miszerint a községekben is a pálinka­
mérések száma napról-napra növekedik, hogy 
azok tulajdonosai — daczára megadóztatá­
suknak — rövid idő alatt megvagyonosod- 
nak, mig áldozatjaik — sajnos! lelkileg és 
testileg nyomorultakká lesznek és a nap 
minden órájában láthatunk ily áldozatokat a 
pálinkás boltokajtaja előtt henteregni.

A legkülönfélébb egyletek megalaku­
lását megértük már; igy alakult nem rég az 
állatvédő egylet, melynek dicséretes műkö­
dése oda irányul, hogy a szegény állatokat 
az emberiségnek folyton növekedő durva­
ságától megóvja, de az erkölcsök ez elvadu- 
lásának fóokozója, az iszákosság meggátlá- 
sára úgy szólván semmi sem történik s 
szomorúan kell tapasztalni, hogy a hazánkban

ha a darabban szerelmes jelenete volt is, magát 
megölelteim vagy megcsókoltatni, a világért sem 
engedte volna. A színésznek csak úgy kellett 
mutatnia, mintha most ölelné vagy csókolná.

Hát ebbe a szép leányba bele szeretett egy 
megyebeli dúsgazdag nemes ifjú, bizonyos P . . . i 
György, a ki mint hires csapodar gavallér volt 
ismeretes.

De Zsuzsika leányasszony mit sem akart 
róla tudni. Igazi neve nem ez volt, de mi úgy 
neveztük a theathrum czédulákon.

Pedig P. mindent elkövetett, hogy közelébe 
juthasson. Leveleket irt neki, izengetett, sót még 
a direktorunkat is megakarta vesztegetni, hogy 
legyen szószóllója a leánynál.

De mind hasztalan.
Zsuzsika olvasatlanul visszaküldte leveleit, 

az izenet hordóknak pedig nyíltan kimondta, 
hogy tudni sem akar róla, s hogy hagyjon 
neki békét.

Ez természetesen még jobban ingerelte az 
elkényeztetett ifjút, ki nem volt hozzá szokva a 
visszautasításokhoz, s annál jobban a fejébe vette, 
hogy meghódítja a leányt.

Mindig ott ögyelgett a fogadó körül a hol 
a theathrum volt s leste mikor megy próbára 
vagy előadásra.

De Zsuzsika mindig csak lesütött szemekkel 
haladt el mellette. Aztán virágokat, bokrétákat 
dobált fel neki, még olyan rollékban is, a mikor 
mindössze is csak egy két szava volt.

mé„ „ár év előtt fennálló mértékletesség! 
egyletek - a vagyonosabb osztály közöny e 
s részben nyerészkedési vágya következte­
ben — lassanként enyészetnek indulnak = 
tudóinkkal csak szórványosan van r 
néhány lelkész, kiben annyi kötelességé 
és bátorság lakik, hogy befolyását több k 
vesebb eredménynyel hívei megmeniesere 
érvényesíti.

Nincs azonban szándékunkban 
ellen vádakat emelni, hanem ezen felhiváss 
csak is azon.tényekre kívánunk utalni, melyek 
ellenében ekkorig mindannyian oly közöm 
bősek valánk, nem azért, mivel azok s'"1"' 
hatását eléggé nem észleltük, hanem ink 
azért, mert ezek ellenében magunkat nagy 
is gyengéknek éreztük.

Hisszük azonban, hogy csak egy 
figyelmeztetés szükséges, s hazánkban 
találkozni fognak honfiak, kik a nép nyomo­
rát szivükön hordva, idittatva érzendik ma­
gukat arra, miszerint szóval és tettel oly 
intézmények létesítésén iparkodjanak, melyek 
elégségesek lesznek nálunk is a már elhara­
pódzottbaj tovább terjedését megakadályozni.

Végül azon reményünknek adunk kife­
jezést, hogy az összes valóban szabadelvű 
sajtó — melynek első s legszentebb köteles­
sége a nép érdekében intő szavát hangoz­
tatni s a nép nemesítésén fáradozni — ezen 
sorok felvételét nem fogja megtagadni.

Több uépbarát.
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Csoda- és népszerek.
(Mutatvány dr. Weiszbcrg Zsigmondinak előadásából, 
melyet a zempléninv^yei orvos-gyógyszerész egyesületnek f. hó 
io-iki közgyűlésén Hóm onnan tartott: Titkos, csoda és nép­

szerek a reklám piaczán czim alatt.)

II. Csodaszerek.
A hol csodáról van szó, ott, magától érte­

tődik, a józan ész és az ítélő tehetség szünetel 
és csak a merő képzelet jut érvényre. És való­
ban, csakis a képzelet uralma alatt lehetséges, 
hogy a nyílt szédelgés, a kézzel fogható rászedés 
oly számos követőre és oly rajongó partolásra 
akadjon; — és csakis a képzelettől uralt egyé­
nekre számol — és nem roszul számit! — ki va­
lamely — minél badarabb czimü, annál jobb — 
csodaszert bocsát áruba; kivéve tán magára a 
józan ész megszerzésére való csodaszert, mert 
annak birtokában az képzeli magat legerősebben, 
ki legjobban nélkülözi ! Azért is, mig a titkos 
szerek a titokzatosság leple alatt látszólag a szak- 
tudomány nimbusát hordják magukon, vagy leg 
alább abból végkép nincsenek kivetkőztetve, és 
ily módon az erős akaratú gondolkozol könnyen 
csábíthatják kisérlettevésre, addig a csodaszerek 
nem egyebek, mint a gyenge akaratú és ideg­
zetű, kiválólag a képzelet uralma alatt álló egyének 
hiszemüségére számitó reclamok; — szóval „nyílt 
utalványok a butaság erszényeire.« Mindamellett, 
sőt annak daczára, a csodaszerek száma és e 
szerint hívője, napról-napra nő; és a XIX. század 
2 ik fele, a mint egyrészt az emberi szellem leg­

nagyobb eredményét: a telephont és a phono- 
graphot csodálja, úgy másrészt annak legsötétebb 
kinövései előtt is bámulva megáll, azon vigaszta­
lással ajkán: »Gégén die Dummheit kámpfen 
Götter selbst vergebens.* Közös jellegük a kö­
vetkező: csak kivételesen orvosok, hanem rend 
szerint gyógyszerészek, iliatszerészek, gyárosok, 
fodrászok és kézművesek által többnyire megne 

,ett anyagokból készített, szép és majdnemvez
kivétel nélkül idegen hangzású névvel felruházott, 
soha egy, de mindig több és a legkülönfélébb bajok 
ellen kipróbált és ezerekre menő bizonyítványok 
kai támogatott, az i. csoportnál valamivel olcsóbb, 
készítmények. Kik ezen csoport állandó vevőihez 
tartoznak: a felsőbb osztály nőneme és a közép- 
osztály nem-különbség nélkül. Hirdetésük rend­
szerint az orvosi gyógykezelés sikertelenségével kez­
dődik. Tartoznak pedig ezen csoporthoz a követ­
kező osztályok: a) a légzőszervek bántalmai, 
nevezetesen tüdő- és gégesorvadás elleni szerek; 
b) hajnövesztők, hajpusztitók és haj festők ; c) bőr­
betegségek, nevezetesen az arezbőr tisztátalan 
sága, szeplő, vörös orr, vörös kéz és tyúkszem; 
d) természetes fogyatkozások, mint süketség, vak­
ság, némaság, hülyeség és fogfájás; e) csúz és 
köszvény ; f) vizisszony (hydrophobia); g) sérvek; 
h) vértisztitók és javítók és i) mindenféle kül 
sérelmek, valamint mindennemű sérvek elleni sze­
rek. De, úgy hiszem, idejük- és türelmükkel való 
visszaélés volna, ha ezen gazdag csoport egyes 
osztályait, úgy, a mint azt az I. csoportnál te­
vém, most is részletezném — és a száz meg százra 
menő csodaszerek hirdetőit, hirdetésükből követ­
keztetve, jellegezném. Valamint egyrészt az idő 
és tér kiszabott határa azt nem engedi, úgy más­
részt — nézetem szerint — tárgyam rövid idő 
múlva önök előtt unalmassá válnék és oly érze­
tet kelthetne föl önökben, mely a túlterhelt gyo­
morral egyértelmű volna. Azért is ezen csoportból 
csak azokat emelem ki, melyek még a reclam 
piaczán is, méltó feltűnést okoznak — részint 
tartalmuk, részint állítólagos eredményük folytan. 
Ilyen p. az a) osztályhoz tartozó Hofj János, bécsi 
gyáros, maláta-féle csodaszerei! Ha valaki Euró­
pában, úgy bizonyára ezen úri ember megérdemli, 
hogy európai Barnumnak neveztessék. Oly követ­
kezetességgel, kitartással, erélylyel és sajátlagos 
szakértelemmel a latin „mundus vult decipi, ergo 
decipiatur«-t gyakorlatilag valamennyi nyelvre át­
ültetni és mindenütt alkalmazni, mint ezt ezen a 
szédelgés nagy mestere évek óta hábortalanul 
teszi, valóban bámulatba ejti még a szakembert 
is! íme, mit a csodaszerek altalános jellegezésére 
felhoztam, itt találják valódi classicus példányban 
egyesítve; nem hiányzik abból még egy jellegző 
vonás sem, kivéve talán azon megdöbbentő, de 
sajnosán igaz tényt, miszerint ezen „nyílt utal­
vány az egy ügy ük erszényeire,« a 30,000 frt évi 
hirdetési díjból következtetve, évente 300 000 írt­
tal legalább— váltatik be!! Hiába volt e tekintet­
ben a boldogult Oppolzer tanár nyílt felszólam­
lása és orvosi vilagtekintélye, valamint hiaba 
Wartha Vincze polytechnikumi tanárnak a »Ter- 
mészettudományi Közlöny® ben közzétett vegyi 
vizsgálata; — ezen ember furfangossága és lele­
ményessége kitesz nemcsak minden józan bírá­
laton, de minden vegyi vizsgálaton is — és pedig, 
hol pénzzel, hol ajándékkal, hol messze hallható 
dobszóval, hol végre bölcs elhallgatással! Mi ezen 
csoporthoz tartozó, a többi osztály számos kép­
viselőit illeti, ezek ezen, még a reclam piaczán is 
kimagasló alakhoz képest, csak is szánandó tör­
pék — és legfölebb mosolyra késztet p. o. ama 
sGedáchtnisslimonade® hirdetője és hirdetése, mely

Ez feltűnt a publikumnak s csakhamar az 
egész varos tudta, hogy P. urfi szerelmes a szép 
aktrixnéba.

De ez nem hogy használt volna, hanem még 
ártott a dolgának, mert Zsuzsika igen röstelte ezt 
a dolgot és haragudott miatta.

Mikor P. urfi latta, hogy az sem használ, 
elment az ottani aranyműveshez s megvette tőle 
a legszebb brillians smukkját kétezer váltó forinton.

Még az árat is megtudtuk, mert az efélének 
csakhamar hire futamodik, kivált a kisebb vá­
rosokon.

El is küldte a leánynak egy arczátlan nyi­
tott levél kíséretében, hogy igy kényszerítse 
Zsuzsikát a levét elolvasására.

A leány el is olvasta a levelet, mely igazi 
szemtelen levél volt, mely mutatta, hogy nem ám 
házassági czélbol akart volna megismerkedni a 
leánnyal.

Ez rendkívül felháborította a virtusos leány­
kát, ki nyomban visszaküldte az ékszert egy szin­
tén nyitott levél kíséretében, mely ugyancsak 
lehordta és megpirongatta az elbizakodott fiatal 
embert szemtelenségeért.

Ez a kudarcz annyira dühbe hozta az urfit, 
hogy egy nemtelen bosszuállásra határozta magát. 
Másnap —jól emlékszem — X. Y. darabot adtuk, 
midőn Zsuzsika kilépett a bühnére piros tojások­
kal dobáltatta meg, sőt hogy megtudja, hogy ki­
től eredt a dolog, még ö maga is dobott egyet 
a szegény leányra.

Zsuzsika nyomban elájult; a kortinát le­

eresztették s nem is végezhettük be a darabot 
mert a közönség is szétoszlott.

A szegény leánykát alig tudtuk magához 
téríteni. Akkor meg elkezdett sírni és zogokni s 
megesküdott, hogy irtózatos boszut fog állani 
megaláztatásáért.

Meg is tartotta a szavat a boldogtalan. Más­
nap a mint a próbára ment, szembe találkozott 
P. urfival, a ki elég szemtelen volt ott ögyelegni 
a theátrum környékén.

De most nem sütötte le szemeit, hanem 
bátran és elszántan P. urfi elé lépett, és igy szólt:

— Az ur nekem piros tojásokat dobott, 
illik hát, hogy én megöntözzem érette.

Ezzel felkapta a készen tartott üveget s 
vitriolt öntött arczára és szeme közé.

P. urfi félj aj dúlt, s a szegény szerencsétlen 
leány felfutott a színházba s magára zárta az 
öltöző ajtaját.

Mikor két-három óra múlva eljöttek érette 
a pandúrok, hogy börtönbe vigyék s betörték az 
ajtót — halva találták a szerencsétlent.

Arzenikummal végezte ki magát a bol 
dogtalan.

Harmadnapra el is temettük a temető ár­
kába, mert akkor az öngyilkosokat nem engedték 
szentelt földbe temetni.

Még a pap se szentelte be koporsóját.
P. urfi is eléggé meglakolt. Soha sem nyerte 

vissza szeme világát.
Balázs Sándor.

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 24-ik számához.
azt Ígéri, hogy' stnegivására emlékezőtehetségünk 
(ha nem is volt!) megered, sót idővel meg is 
erősbbül;* vagy, szintén nem kis kópé lehet ama 
Galitzenstein is, ki p. o. — naturalia non sunt 
turpia — valami closet-papirost hirdet, melyről 
az illető azt állítja, hogy >avval egészségünknek 
tartozunk ;< a mennyiben az nézete szerint »meg- 
gyógyitja nemcsak a széknehézségeket, de az 
aranyeret is.«

III. Népszerek.

Nyílt levél

Azon 4 tudomány egyike, melyhez — egy 
szellemes ember állítása szerint — mindenki ért: 
az orvoslás. A mihez pedig mindenki ért, magától 
értetődik, hogy az egyszersmind mindenkitől űzetik 
is, mi pedig mindenkitől űzetik, azt senki sem 
tartja tudománynak — ergo: az orvoslás nem 
tudomány! De legkevésbbé is és hogy is lehetne 
az tudomány, mit mindenki tud?! És ezen syllo- 
gismus alapján, régi kortol kezdve egészen mai 
napig, az orvosi pálya az egyedüli, melyen — 
hogy egészen magunk közt maradjunk —a [adómén 
paraszt, állítólagos tapasztalatain alapuló szava 
valamely baj orvoslásánál, oly nehezen esik latba, 
mint akár a ladoméri körorvosé; és a tapolyám- 
ficzamokat, csonttöréseket sat. saját ^módszere 
szerint beigazitó parasztnak hirneve oly messze 
terjedő, mint akár a nagymihályi kórház muto- 
orvosáé is. Oka az orvosi rend történelmi fejlő­
désében rejlik. Mert valamint mindenütt, úgy 
nálunk is az orvosi gyakorlat és tudomány az 
ősidőkben pogánypapok, bűbájosok, később ke- 
resztyény papok és szerzetesek kezében volt. 
Ezeken kívül léteztek még néhány idegenek is, 
kik nevezetesen Leydenböl és Paviából kikerülve, 
honunkban az orvosi gyakorlatot űzték. Nem 
csoda tehat, ha az orvoslás is megfelelő jellegű, 
de külömben csak olyan volt, mint mindenütt; 
t i • varázsmondások, kígyók, bekabör, csont, ritka 
különös állatok és növények szerepeltek, mint 
főszereik. A világi orvosok pedig, vagy szegény 
ördögök voltak, vagy gazdag kuruzslok, kik fel­
tűnő különcz öltözetben jártak szanaszét az or­
szágban; lóháton vagy gyalog, csaladostul vagy 
eayesen; kikkel senki sem törődött és kik szaba­
don jártak-keltek és kezeltek, a hol és a hogy 
nekik tetszett. Meddig tartott ezen orvoslási .arany­
kor, és mikor és kiáltal nyerte az orvosi rend 
jelenlegi szervezetét, e tanulmány keretén kivü 
esik; de elég legyen annak bebizonyítására az, 
hogy sok tekintetben még a jelen korban is 
mutató nomine de nobis haec fabula narratur. 
Azért is a népszerek, illetőleg a nép áltál alkal­
mazott gyógyhatányok és módok, habár sok eset­
ben a babonával egyértelműek, meg leginkább
elnézhetők és megbocsáthatok; amennyiben -
egyes eseteket kivéve, hol a szakavatott kezelést 
késlelik — általán, ha nem is használnak, de leg­
alább nem is ártanak. Terjesztésük pedig, bár­
mennyire látszassék paradoxnak, mégis mint 
említett ikertestvérük, reklám utján történik. Nem 
ugvan sajtó közvetítése által; de ki kételkedik, 
hogy a borbély, bábaasszony, a kovács- es pék­
mester és végre a korcsmáros nem oly mozgo 
és sokatmondó „élő reclam,» mint akar a nyom­
tatott Azért is a népszerek csoportja minden 
tudományos osztályozáson túl tesz; a menny,ben 
alkalmazására nézve, az első es utolsó kérdésé az. 
semtett-e vagy nem?! Mi ellen, mikepen, milyen 
idő lefolyása alatt és mily következmények mel- 

-- Mind mellékes dolog. Jellegzesuk tehat 
ilvkép hangzik: Minden háztartásban előforduló, 
általán ismeretes, rendesen öreg asszonyok, bábák, 
borbélyok, juhászok, kovácsok, peczerek es kivéte­
lesén más tisztességes kézművesek áltál is szóval 
ajánlí, kevésbe vagy semmibe sem kerülő, ut­
cáról szakadt hírnévvel ellátott szerek; rend­
szerint orvosi ismeretséggel, néha ismerettel is 
dicsekedő, de mindamellett az orvost kicsinylo, 
ót emberölő* névvel megtisztelő, kivételesen 
kész* pénzért, de rendesen szívességből vágyóján- 
dék fejében, kontárkodók által alkalmazva. Ilyen 
például a rózsa méz — de borax vagy más szer 
nélkül - mindenféle szájbaj ellen; a vörös kendo 
vagy posztó, folyosó ellen; a szembekópés vagy 
még biztosabb hatású a pofoncsapas, sargasag 
ellen- továbbá az égő mézeslepeny a köldökre 
alkalmazva, bélgörcsök ellen; az ezüst hatos 
kutyamarás ellen; a leoltott szén, rósz szem el­
len; a kutyazsir, sorvadas ellen; az ing kifordi- 
tása, eskór ellen; sat. sat.

a sátoralja újhelyi országgyűlési képviselő-választó 
kerület választó közönségéhez.

Három országgyűlésen voltam szerencsés 
a kerületet képviselni.

Az előző két országgyűlés lefolyásáról, azokon
osztályrészemül jutott szerény működésemről, an
nak idején beszámoltam.

A most berekesztett harmadik országgyűlés 
lefolyásáról s képviselői működésemről szinte 
kötelességemnek tartottam beszámolni; azonban 
az országgyűlés berekesztése előtt a jövő képvi­
selő-választás érdekében történtek, abbeli szándé­
komat meghaladták.

Midőn most politikai nyilvános működésemet 
megszakitva, otthonomba térek, azon tudat kiser, 
hogy a kerület bizalmának elnyeréséért, a köz- 
ügyek terén évek során át faradtam s szolgala­
tokat tenni igyekeztem; hogy nyilvánított politi­
kai nézetemhez, programmomhoz hű voltam, 
meggyőződésemet nehéz körülmények közt mindég 
függetlenül nyilvánítottam, más körülmény vagy 
tekintetnek ala nem rendeltem ; hogy szerény' 
tehetségem szerint az országos ügyek mellett, 
megyém, választókerületem, Sátoralja-Ujhely va­
rosa s egyes polgártársaim igazolt érdekeit elő­
mozdítani igyekeztem.

Kitöltött kilenczéves szolgálat után, egy 
évtizeden kisért bizalmukért fogadják forró kö- 
szönetemet s hálaérzetemnek nyilvánítását.

Ki egyébiránt hazafiúi üdvözlettel maradtam
M.-Hotykán, 1884. junius hó 8 án,

igaz barátjuk s alázatos szolgájuk
Jleczuer Gyula.

Különfélék.

A mint már előadásom kezdetén kiemelem, 
czélom; ama ferdeségek- és visszaélésekre utalni, 
melyek az ember legnagyobb kincsével, az egész­
séggel, rang-, osztály- és műveltség kulombseg 
néíkül — úgyszólván megszokott közönyösséggel, 
szakadatlanul történnek. Es, ha e tekintetben 
jelen szerény tanulmányommal nemcsak becses 
figyelmüket lekötni, de egyszersmind józan ítélő­
képességükét kihívni oly szerencsés voltam — 
érdemem felül megjutalmazva látom magamat.

(A zemplénmegyei) orvos-gyogyszerész egye­
sület, 10-ikén, Homonnan igen népes és érdekes 
közgyűlést tartott. A gyűlés az uj járási kórház 
megtekintésével kezdődött. Itt maga a kórházi 
bizottság elnöke, gf Andrássy Aladár ur kalau­
zolta a vendegeket, valamint későbbén szép park­
jában és a régi Drugetheknek várszerü, de a 
modern Ízlés szerint átidomitott s fejedelmi pom­
pával díszített kastélyában. A gyűlést a polgári 
iskolában folytattuk. Itt az iskolaszék több tagja 
fogadott bennünket s bemutatta növendékeinek 
dalárdáját, melynek szabatos előadása meglepő 
volt. Az ülés kezdetén elnöklő Dr. C h y z e r 
köszönetét mondott mindazoknak, kik felvidékün­
ket jellemző, minden szellemi, humanistikus és 
nemzetiségi eszméért anyagi erejűket meghaladó 
áldozatkészséggel ezen szép kórházat létrehozták, 
mi által a szomszéd nagymihalyi járással együtt 
utánzásra méltó példát állítottak fel, a megye 
többi, ezeknél gazdagabb járásainak. Ezután Dr.
R a i s z nagymihályi kórházi orvos mutatott be 
két általa sikerrel operált érdekesebb beteget. 
Dr. W e i s z b e r g-nek előadását a titkos csoda 
és népszerektől a reclam p'aczán, nemcsak a 
szakférfiak, de a nagyszámú laicus közönség is 
érdekkel hallgatta végig. Ezen közmivelődési ta­
nulmányból lapunk is hoz mutatványt. Dr. Kun­
nak előadása szerzőnek akadályoztatása miatt 
elmaradt. Dr. Glück Á r m i n-nak : Arndt 
psychiatriajának ismertetése nemcsak mint sze­
rény czime mondja ismertetésnek, de kritikailag 
összeállított terjedelmes tanulmánynak bizonyul­
ván, közérdekű bevezetésének felolvasása után 
külön szakülésre halasztatott, melynek igen érde­
kes és értékes tárgyát képezendi. Az ülés után 
a Szirtaljára tervezett kirándulás az idő rövidsége 
és bizonytalansága miatt elmaradt. A tarsasebéd, 
melylyel a homonnaiak az idegeneket a szálloda 
nagy-termében megvendégelték, élvezetdus befe­
jezése volt az érdekes kirándulásnak. A számos 
komoly és tréfás pohárköszöntőből csak egyet 
emelünk ki: Dr. L engy el E n d réé t, ki mint 
az egyletnek tiszteletbeli elnöke lelkes szavakkal 
köszönte meg Homonna intelligencziajának s elén 
a bennünket fogadott főurnak úgy irántunk tanú­
sított figyelmét mint a közügyek s különösen a 
közmivelődés, közegészségügy s magyar nemze­
tiség iránti buzgó és eredménydus érdeklődését. 
Az ebédről a vendégek egyenesen a vasúti indó- 
házhoz siettek. Homonnától azzal vettek búcsút, 
hogy ezentúl egy gyűlést minden évben itt fog­
nak tartani.

kerületben igényel ébrenlétet a dolog, hol már 
két Ízben vett olyan irányt a választás, melyek­
ből álmélkodva tanulhattuk meg: hogy a vizek 
néha felfelé is folynak.

(Esküvő.) Dóbias Ede, m. k. sz. á. honvédhad­
nagy s államépitészeti s.-mérnök tegnap délután ve­
zette oltárhoz Csiszár Erzsi kisasszonyt, Csiszár 
Gábor megyei pénztárnok kedves, szép leányát.
Az esketési szertartást főt. Pramer Alajos ur 
végezte. Kisérje a fiatal párt az élet utain zavar­
talan boldogság!

(Varannóról) Írja tudósítónk: >Városunknak 
na cry és díszes ünnepe van. Ezt jelenti a zászlók 
lobogása s a három diadalkapu. A zempléni gaz­
dasági egylet gazd. kör kiállítását, mely a grófi kas- 
tély udvarán s a parkban van elhel} ezve, ma 
nyitotta meg b. Balassa István körelnök egy 
talpraesett beszéddel. A siker reményenfeluli s 
híven tükrözi vissza azon békés forradalmat, mely 
közgazdaság téren nap-nap mellett mind nagyobb 
gyürüzeteket vet s a melyből ha ma napsag meg 
nem is. de a jövőben bizonyára a jólét forrása 
fog felbuzogni az ^istenadta nép* szamára is.
A kiállítás megannyi tárgyairól s különösen, amire 
itt a fösuly helyezendő, a marhaállomany minő­
ségéről szakszerüleg referálni nekem laikusnak 
nem lehet feladatom, megteszi ezt helyettem az 
egylet derék titkárja a „Gazdasági Ertesitö«-ben, 
de annyit örömmel mondhatok, hogy a felföld 
sziklás rögéhez tapadt parasztgazda büszke lehet 
kiállított allataira. — Hogy a kiállítás iránti ér­
deklődés intenzivebb legyen, futtatási verseny is 
tartatott, melyen tekintélyes számú helyi és vidéki 
közönség volt tanúja a paraszt-lo rohamos netne- 
sedésének. Ott láttuk gr. Sztáray Antalt, gr. 
Andrássy Géza es Tivadart, br. Balassa István 
és Sándort, szép nőközönséget és sok katona­
tisztet. — A lóversenyt fényes teritékü bankett 
előzte meg, számtalan toasttal, melyek megyénk 
gazdaszati kultúráját szivökön viselő fériiakért 
emeltettek. A nap örömét estve fényes kivilágí­
tás s a még ennél is fényesebb tánczvigalom 
zárta be, mely elegancziában a különben is jó- 
nevü varannói bálokat most túlszárnyalta sőt 
részben a fényűzésbe is átcsapott s mindamellett 
is elég fesztelen és elég kedélyes volt. Nemcsak 
Var anno és vidékének szépeit láttuk itt, de me­
gyénk távolibb vidékéről is nagy számmal jelen­
tek meg a bálkirálynői koronának jogosult pre- 
tendensei. — Ennyi siker után lehetetlen, hogy 
azon önzetlen buzgalmu férfiak nevet fel ne em­
lítsem, akik odaadó faradozásukkal azt biztosí­
tották, ezek pedig a gazd. egylet vezérférfiain 
kívül, különösen a körelnök: b. Balassa, továbbá 
a helyi szolgabiró: Füzesséry György s Hrehuss 
Gyula urak.*

(A tavaszi mulatságok) a rendkívül forró 
napok daczára is meglehetősen sikerülnek. Igaz 
ugyan, hogy az eső rendesen közbeszól, s egy 
kis ijedtséget is okoz: de ennél több nem törté­
nik s mért ne lehetne az, hogyha az „eső után 
szebben virít a mező" — legyen nagyobb 
a jó kedv is?... De bizony a ref. főiskola nö­
vendékei juniálisán ezt nem lehetett bebizonyitani, 
mert az eső estefelé érkezett meg s a közönséget
__ mely nagy számmal volt — hazavonulásra
kényszeritette. Tegnap a honvéd tisztikar tavaszi 
mulatságára, mely czéllövészettel volt egybekötve, 
verőfényes szép nap virradt fel, s midőn éppen 
e sorokat Írjuk, már javában folyik a táncz a 
leveles alatt. Kívánjuk, hogy a sok élvezetet 
ígérő elegáns mulatság sikerének semmi ne vágja 
útját.

(Szmrecsányi János) a bodrogközi választó 
kerület egyik jelöltje, párthiveihez nyilt levelet 
intézett, melyben visszalépéséről értesíti a választó 
közönséget. Visszalépésének okát azzal indokolja : 
hogy ellenjelöltje — ki, nem támaszkodhatván a 
választó polgárság bizalmára — vele szemben 
oly tényezőket állított előtérbe, kikkel ha; zra 
kelni soha eszeágában sem volt. Ily körűimén v .:k 
között e kérdésnek, — a valószínű győzelem ki­
látása daczára — a kerület nyugalmát biztosító 
megoldását csak is visszalépése által hiszi elér­
hetőnek.

(A holnapi napon) megejtendő orsz. kép­
viselő választás nem fog mindenütt oly simán 
lefolyni amint gondoltuk. A tizenkettedik órában 
megjelentek a kisértetek s váratlanságukkal itt-ott 
megzavarták, az addig küzdő felek nélkül állott 
jelöltek czirkulusait. így a bodrogközi kerü­
letben Szmrecsányi János a mádiban pedig gróf 
Szirmay György, bontottak lobogót a már régen 
lengő Pilisy és Zalayé mellett. Tény, hogy mind-

i.mnn] ellenfelek

(Űrnapjára) tiszta szép idő volt, ami pedig 
ritkán szokott megtörténni s az idén is csak dél­
utánig tartott, mert három-négy óra közt sötét 
föllegek közeledtek, melyekből egy kevés esőt 
kaptunk is, de már ez a délelőtt szépen lefolyt 
ünnepélyességek hátrányára nem szolgálhatott. 
A plébánia templomban tartott nagy misén főt. 
Prámer Alajos ez. prépost celebrált, majd meg­
indult a körmenet, melyben nagyszámú ájtatos 
közönség vett részt. Az ünnepélyes körmenet 
tizenegy óra tájban ért véget.

(A zemplénmegyei) gazdasági egylet által 
a K.-Helmeczen folyó hó 16-ára tervezett állami 
lótenyésztési jutalomdij osztás e hó 24-ik napjára 
halasztatott el.

(A zemplénmegyei) tanító egyesület Nagy- 
mihály, Varannó, Homonna, Szinna és Sztropkó
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jain, a szirmai kőhöz és tengerszemhez rende­
zendő kirándulással egybekötött gyűlést tart 
Szirmán, melyre az egyesületi tagok valamint a 
tanügy és kirándulások barátjai meghivatnak : 
Részletek: i) Julius hó 3-án reggel pont 8 óra­
kor, indulás 1 lomonnáról a > Dudáshoz* czimzett 
vendéglőből szekereken. 2) Érkezés Szinnára kö­
rülbelül d. e. 10 urakor. 31 Gyűlés kezdete d. e. 
11 órakor; melynek több tárgyai: as Mintatanitás 
a magyar nyelvtanból, idegen ajkú népiskolák­
ban; előadó: Se'.iga Antal, b) Értekezés a ter­
mészetrajz tanításáról a népiskolában ; Simonovics 
Dezsőtől, c) Beszélgetés az okszerű helyes nem­
zeti nevelés felett; Baksay Julcsától stb. 4) 
Gyűlés után Szinva mezőváros által adandó 
kozebéd. 5) Ebed után részint tekézes, részint 
séta, a vidék megtekintése czéljabol. 6) Julius hó 
4-én korán reggel, indulás a szinnai kőhöz és 
tengerszemhez; ebédles a szabadban ; este \ issza- 
térés Szinnára. A kirándulás összes költségei 
Szinnatol és vissza, beleszámítva: fuvart és a 
teljes ellátást, fejenkint legfeljebb 2 3 frtra
rúghatnak. A julius hó 2 an este, vagy éjjel 
Homonnára érkező vendégeket, az indóháznál 
a rendező bizottság fogja fogadni és elszállásolni. 
Szállásról fuvarról valamint ebédről kizárólag 
azok részére lesz gondoskodva, kik érkezésüket 
alulírottal — legalább 6—8 nappal a gyűlés 
előtt — előre tudatiak, megemlítésével annak, 
vájjon úgy a gyűlésen mint a kiránduláson, vagy 
azoknak csak egyikén óhajtanak e részt venni ?

(A kirándulások) és a fürdőzések idénye be­
következett. A tervek es programmok egész hal­
maza fekszik előttünk, kecsegtetve a közönséget 
a kirándulásokban való részvevősre. Ezek között 
kivalólag figyelemre méltó a meghívó, mely a 
magyar orvosok és természetvizsgalók ezidei 
XXIII. vándor-gyűlésének a buziási fürdőben való 
megtartására vonatkozik. A gyűlés f. év augusz­
tus hó 20-an veszi kezdetét s bizonyára sok él­
vezetben fogja azokat részeltetni, kik hazánk déli 
vidékének természeti szépségéivé! és kulturális 
intézményeivel megismerkedni óhajtanak. A ván 
dor-gyülés tagja lehet minden természet és tudo­
mány kedvelő, ki a 6 frt tagdíjjal lefizeti. Ezek 
a kirándulásokon kívül utazási kedvezményben is 
részesülnek, ha a tagdijjat idejekorán (aug. 10-ig) 
lefizetik Sztupa György pénztárnoknál (Budapest 
Calvintér), ki a bérmentes levélre — melyhez a 
név, lakhely, állás s a tagsági dij melléklendő — 
az igazolási jegyet azonnal megküldi. A vándor­
gyűlés programmja rendkívül gazdag és válto­
zatos, melyre nézve az érdeklődőknek úgy dr. 
Chyzer Kornél főorvos ur, mint lapunk szerkesz­
tősége készséggel nyújt felvilágosítást.

(A helybeli »Karolina ) leány nevelő inté­
zetben megtartandó vizsgálatok rendje következő: 
jun. 25-én reggel óvoda; délután I ső osztály, 
26 án reggel Ií-ik osztály; délután III. IV-ik 
osztály; 27-én reggel az úgynevezett externát 
I. II. III. és IV. osztály ; délután ének, zene, 
28-án reggel V. VI. externát osztályok.

Jégverések.) Nem hiába volt meg a rósz 
elöérzet még kora tavaszszal: gyakran hallani 
jégesőről. így par nap előtt a Bodrogközön a 
radi és a szomszédos határokat; a múlt kedden 
pedig Nagy-Mihályt és vidékét érte jég, ami 
különösen az utóbbi helyen, százezrekre menő kárt 
okozott.

(A velejtei) gyógyfürdőben a sósforrás köze­
lében épült fürdőszobák már teljesen elkészültek 
s mától fogva használatba vehetők. Ugyanitt 
naponta kétszer fris juh-savó is kapható. É min­
den kényelemmel berendezett kies helyet ajánljuk 
úgy az üdölők mint a kellemesen szórakozni 
vágyó közönség figyelmébe.

(Falusi csendélet.) Folyó hó 8-án Szécs- 
Polyánkán, szábóczi, szacsuri, parnói, és potyán- 
kai legények között véres verekedés folyt. A 
majdnem 200 főnyi, karokkal fölvegyverzett le­
génység borzasztó vérengzést vitt véghez. A 
verekedőknek egy harmada bevert fővel hagyta 
el a csatatért, ezek közöött 4—5 életveszélyes 
sebet kapott. A verekedésnek színhelyén, min­
dent ami kezükbe akadt, összetörtek. Az elva 
dúlt legénység ez összecsapásának borzasztó 
kimenetele lehetett volna, de Orosz és La- 
s i n s z k i gálszécsi csendőrök a veszélyről érte­
sítve a verekedésnek erélyes föllépésükkel véget 
vetettek. A szacsuri legények a csendőrök meg 
érkeztéről értesülve megszöktek, azonban ezek 
lóháton utanok menvén, rövid idő alatt fegyver- 
használat nélkül, mintegy 24-et elfogtak és eze­
ket valamint a főbunösöket Gálszécsre kisérték. 
Különösen kiemelendő e véres csetepaténál a két 
csendőr magaviseleté, mert csakis páratlan 
erélyességüknek köszönhető, hogy a 
százakra összegyűlt néptömeg között nagyobb 
szerencsétlenség nem történt.

(A járda építését,) mely anyag hiányában 
jó ideig szünetelt, ismét megkezdették. Nem tud­
juk ki vezeti e munkálatot, de úgy latszik hogy 
kevés ízléssel biró ember, különben azon szem­
sértő törést, mely a „Magyar Király“ szálloda 
előtt mutatkozik, nem lett volna szabad megen-

eednie. E tompa szöglet semmiképpen sem lehet 
indokolva, miután az épület homlokzata egyenes 
vonallal bir s ha az ettől jobra balra eső cpuletek a 
vonal egyenességébe behajtanak is, e szabályta­
lanságot egy gyenge kanyarulattal könnyen k 
lehetett volna egyenlítem. A járdáról leven »z, 
Iehetlen. hogy az elöljáróság figyelmét ujjolag 
s ez úttal mar isten tudja hányadszor) tel ne 
hívjuk azon skandalozus dologra, mely egy par 
(különösen a Rose-féle) korcsma udvarából a tra- 
gyalének az utczara való eresztésében nyilvánul. 
Hat csakugyan tehetetlen kezekkel áll a hatóság 
e merénylettel szemben, mely a közegészség és 
általában a közrend ellen folytonosan mtéztetik . 
Valóban szegyeinunk kell magunkat az idegenek 
előtt, kik a vasútról jőve, megbotránkozva ke­
rülik ki e helyeket, hol az undok folyadék sza­
badon csörgedezik a nyílt istállót kepezó udva­
rokból utcza és jardara egyaránt Ha már e 
fertő fészek tulajdonosait zárt csatorna építé­
sére nem akarjak szorítani, akkor egyszer- 
mindenkorra megkell tiltani, hogy hetivásárok 
alkalmával, udvaraikon, melyek még emésztő 
gödrökkel sincsenek ellátva, szekerek tanyázhas­
sanak. Nekünk teljesen mindegy bárminő szert 
alkalmaznak is e galadsag megszüntetésére, de 
jary vagy amúgy egyszer véget kell vetni, mert 
az mégis csak furcsa volna, hogy egy-pár reni­
tens ember miatt a közrend hajója megfenekle- 
nék. — Végül ismételve kérjük a rendőrséget, 
hogy a járdákon való ácsorgast, különösen ün­
nepnapok és hetivásárok alkalmával ne engedje 
meg s a szabad járást eképpen akadályozókat, 

legyenek azok bar urak, urfiak és válogatott
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(A helybeli) rom. kath. elemi népiskolába 
jaro tanulóknak vizsgái a következő rendben 
fognak megtartatni : u. m. június hó 19-én dél­
előtt a íll-ik, délután a Il-ik osztályban: 20-án 
pedig délután az I-so osztályban. Melyekről a 
t. ez. szülőket s érdeklődőket a tanítói testület 
nevében tisztelettejen éi tesiti az igazgató.

(A Sárospatakon) tanuló bodrogközi ifjúság 
f. év junius hó 4-én, a perbeny iki ref, 
egyház javára rendezte s tartotta meg szo- 
szokásos tanezmálatságat a Nyesésben. Tiszta 
jövedelem volt 21 frt 70 kr., mely összeg az 
említett egyház lelkészének adatott át. Felülfi­
zettek : Csemete! Károly 1 frt, Szépkuthy Gyula
1 frt, Doming Kristóf 1 frt, Nagy Sándor 1 frt, 
Lábos Endre 1 frt, Elek János 1 frt, Hidegkövi
2 frt, Ulrich Vilmosné 1 frt, Kostyán József 1 frt, 
Diószeghy Pál 1 frt, Doming Róbert 1 frt, So­
mogyi József 1 frt, Szabó Endre 1 frt, méltósá- 
gos Mailath József 4 frt, Pilissy Ferdinánd 4 frt, 
Rajkó Janos 1 frt. A jótékonyczél érdekében 
tanúsított szives és nagybecsű adományaikért 
fogadjak a t. adományozók legmelegebb köszö­
netét a rendezőségnek.

(Tánczközben.) Pólyák János rásói atyafi, 
ki fölött mégcsak 28 tavasz vonnlt el s igy abban 
a korban volt, a mikor muzsikaszó mellett tánezra 
szokott az ember — kerekedni, folyó hó 3-án 
erősen ittas állapotban rúgta a port azon a he­
lyen, a hol a jókedvet iczczével mérik, s úgy 
neki talált szilajodni, hogy »k ó t y a g o s{ 
lejével az egész világ forogni kezdett s ez a 
íkóty agos' tő Polyakot úgy a földhöz te­
remtette, hogy többet föl sem kelt. Szélhudés 
érte. Erre is el lehet mondani, hogy : »muzsika- 
szó mellett, tánczolva ment a másvilágra.”

(Lapunk zártáig) a következő képviselők 
választattak meg: Kormánypártiak'. Péchy Tamás 
Kubinyi Árpád, Porubszky Jenő, Gromon Dezső 
Hámos László, Krajcsik Ferencz, Bornemissza 
Ádám, Perényi Péter b., Teleky Géza gf, Pauler 
Tivadar, Darányi Ignacz, Országh Sándor, VVahr- 
mann Mór, Bende Imre, Beksics Gusztáv, Bethlen 
Ödön gf, Zeyk Dániel ifj., Plachy Tamás, Szlávy 
Olivér, Berzeviczy Albert, Kapisztóry Ferencz, 
Lukács Béla, Rossival István, P'ay László, And 
rássy Manó gf, Odescalchy Gyula hg, Dániel 
Márton, Matuska Péter, Dárday Sándor, Lukács 
László, Vay Elemér b., Roth Pál, Hegedűs Sán­
dor, Teleszky István, Lipovniczky Sándor, Pri- 
leszky Tárdé, Vadnay Károly, Zichy Jenő gf.; 
mérsékelt ellenzékiek: Holóssy Imre, Horváth Lajos, 
Deutsch Lipót, Lesko István, Tomcsányi László! 
Szentiványi Árpád, rongrácz Adolf gf., Pulszky 
Ágost, Keczer Miklós, Huszár István, Eszterházy 
Andor gf.; függetlenségiek: Jeszenszky Ferencz. 
Bornemissza István, Hevessy Benke, Meszlényi 
Lajos, Farkas Balázs, Izsaák Dezső, Berzeviczy 
írnak, Tóth Antal, Boda Vilmos, Kállay Janos 
Lukács Gyula, Halvax József.

(A , Budapesti Hírlap4-ot) melynek előfize­
tési felhívását lapunk mai számának hirdetési 
rovatában közöljük, a legmelegebben ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Iránya minden izében ma­
gyar nemzeti, pártérdekeket nem szolgál, véle­
ményszabadságát, a hirlapiró ez egyetlen vagyonát, 
csonkitatlanul megőrzi föl és le egyaránt.

Irodalom.
lljabll regényeinek Révai testvérek által 

kiadásából a magyar irpdalom fel virágoz- 
sok érdemet szerzett kiadók, most a 

A lőcsei fehér asz- 
költőnek e legújabb és nagyszabású történeti

Jókai Mór
megindított füzetes 
tatása körül annyi ,
^_(j füzeteket küldöttek be hozzánk.
szony, koszorús

ily . .. példányok nyomatasat.
magyar ember gy mgéje
gatja.
magyar

Jókai müveinek 
soha kedvezőbb 
vállalat 
mellett

el kell 
alkalom

megindításával. — 
az egyes füzetek

regénye képezi a hazafias vállalatnak első közleményét. — 
Nem Jókai Mórról szólunk ez úttal, midőn regényeinek füze­
tes kiadását az olvasó közönség pártolásába ajánljuk, de súlyt 
fektetünk annak megszivelésére, hogy e vállalat támogatása 
nemcsak érdeme legyen az előfizetőknek, hanem erkölcsi 
kötelessége is. Ha más nemzet legnagyobb írójának müvei 

olcsón lennének megszerezhetők, a sajtó alig győzné a 
- Költeni mi is szoktunk hiszen a 

.ngeje az, hogy pénzét nem igen számol- 
Költsünk már valahára könyvekre is 1 Minden 

ember házában legyen könyvtár és a könyvpolezon 
ott legyenek legjelesbjeink müvei! Jókai Mór regényeit 
bámulattal olvassa az egész világ. Nincs európai nyelv, mely 
a lángeszű iró minden újabb alkotását mohó sietséggel ne 
ültetné át irodalmába, — ne maradjunk el a külföld mögött 
akkor, midőn saját hazánkfiának, nemzetünk büszkeségének 
müveit lehet megszereznünk. — 
terjednie mindenütt és erre talán 
nem nyílott, mint most, e füzetes 
A kiállítás is pazarul fényes és a 
mégis olcsók. — Megjelenik két hetenkint egy füzet. Előfize- 
résf ára egész évre (26 füzet) 6 frt. A megrendelés legczél- 
szerübben a kiadóknál, Budapest, vácziutcza 11. eszközölhető.

A ,Magyar Ifjúság Lapja,, 12 száma következő érde­
kes tartalommal jelent meg: Mária-Anna ausztriai császárné, 
magyar királyné, stb. 1803 —1884. Irta Dr. Toldy László. — 
Az én kis lovam. Elbeszélés a diákéletből. Irta Azar. — 
Szobámban. Irta Petrovics László. — Egy borzasztó éj. Egy 
bankhivatalnok naplójából. Közli Faludy Tamás. — A kaucsuk 
(ruggyanta). Közli D. B. — írónk csarnoka. 5. Horváth 
István. 1784—1846. Irta Erdélyszky Mihály. (Képpel.) 
Népek ismerete. 3. Spanyol pásztorok. (Képpel.) — Ausztrá­
liai tájkép. (Képpel.) — Adoma — Sziámi dallam. Xántus 
János „A gamelang" czimü czikkéhez. — A szabólegény 
regényt olvas. Rémséges história nyolez képben. — A borí­
tékon: Pályázat. — Nekrológ. — Apróságok. — Kérdések.
— Feleletek. — Rejtvények. — A 10-ik számban közlőit 
rejtvények megfejtése. - A mi postánk. — Heti naptár.

A „Leányvilág* 12 száma következő érdekes tartalom­
mal jelent meg: Kicsiny lányomnak. Költemény. Dömény 
Józseftől. — Nagypénteken. Elbeszélés. Kalocsa Rózától.
A tenger áldozata. (Kép.) — Zrínyi Ilona. Irta: Dr. Weckerle 
László. — Esik az eső: (Kép.) — Női kézimunka. — Ter- 
mészettani tréfák. — Aranykalászok. — A hűséges törpe. 
Rege. (Folytatás.) — Esküdjetek meg reá, hogy becsületes 
ember válik belőletek. (Kép.) — Franczia nyelvtan. — Ker­
tészkedés. — Elefánt mint útonálló. — Képeinkhez. — Társas 
játékok. — Mit főzzünk holnap ? — A borítékon: Vegyesek.
— Levelezések. — A történelemből. — Talányok. — A mi 
postánk. —.Naptár.

száma következő érdekes tartalommal 
(Költemény.) — Monumentális prog- 
mese. — Korszerű párbeszéd. — 

- Saturnalia (Képpel.) — A budai 
arénából. (Képpel.) — Heti krónika. — Választási mozgalmak.
— Ballagi Mór Marosvásárhelyt. (Képpel.) — A soproni 
királylátogatáshoz. (Költemény.) — Budai tavaszi dal. (Költe­
mény.) — Magyar kakas öröme. (Képpel.) — Repedt szív­
ből. (Költemény.) — Uj közmondások, — Melyik a jobb ? 
(Képpel.) — Áldozatok. (Képpel.) — Veres filkó és Locsi- 
fecsi Rém Józsi találkozásai. — Plakátok. — I. Az erzsébet 
városból. II. Zászló-kereskedő felírása. — A kő. — Kis 
kortes: Hires csárda . . . Rumban. Gödöllő. Miért választ a 
pécsi sváb ? Az Erzsébet-városból. Pozsonyból. — Borkorcso­
lyák. — Hirdetések.

A „Képes-Családi-Lapok" 34. sz. következő tartalommal 
jelent meg: A „Kő-Úristen; elbeszélés, irta Majthényi Flóra, 
(vége kör.) — Dalolt ; költemény Prém Józseftől. — A fehér 
rózsacsokor; elbeszélés, irta Borostyáni Irma. (Vége.) — 
Egy csavargó; Bret Harte beszélve, fordította Wirtzfeld Bla. 
(Vége.) — A falszekrény rejtelme ; elbeszélés, irta Lithvay 
Viktória, (folyt, köv.) — Heti tárcza. Horváth István emlé­
kezete; irta és a székesfehérvári Horváth-ünnepélyen május 
11-én szavalta Komócsy József. — A császár ajándéka, 
Gáborhelyi Kálmántól. — Oh ne szeress . . .; költemény Pet- 
rovits Lászlótól. — Gondolatok. — Képmagyarázat - Min­
denféle. Képei: A vándorsáskák kiirtása Herczogovinában.
— Medvetánczoltató orosz vásártéren. — Halálosan találva.
— Melléklet: A „Hellen vagy egy év“ czimü regény 
113—128 oldala. — Mai számához van mellékelve a „Gazda­
sági és Háztartási Lapok" május havi száma. — A borí­
tékon: Heti naptár. — Sakk-talány. — Mágikus pont­
rejtvény. — Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — 
Kérdések. — Feleletek. — A kis lutri húzásai. — Hirdeté­
sek. — Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest, IV. kér. 
papnövelde-utcza 8. sz. a. — Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, 
negyedévre 1 frt 50 kr.

Az „Üstökös* 23.
jelent meg : Ki a vivát ? 
rambeszédek. — Találós 
Apró szeg. — Svihák. -

Vasúti menetrend
a magyar éjszakkeleti vasúti vonal sátoralja­

újhelyi indóházánál.
Érvényes 1884. Májushó 20-tól.

4 vonat indul érkezik indul érkezik
óra pete_______óra perc óra perc óra perc

Budapest felé .... 12 44J 9 8 32 7 10
Budapestről S.-a.-Ujhelybe 7 45! 3 39 8 15| 6 3'
Csap, Ungvár, Sziget felé 3 49 — — 7 Ölj —
Csap, Ungvár, Sziget telől — 12 01 — ' 1

7 50
S.-a.-Ujhelyből Kassára . 12 25! 3 20 5

1
59

■

7 17
Kassáról S.-a.-Ujhelybe . i 2 37 3 32 4 44 8 02
M.-Laborcz felé 6 44 — — 6 47 — —

n n ... 3 59 — — — — — —
M.-Laborcz felől — — 3 32 — - - - .J 8 02
Helyi vonat Ungvárról — — 9 06 __ __
Petrezselyem vonat Kassára

1
-

minden szerdán és szombaton 5 41 8 40 —
I!1 —

reggelj q *ráVjgStaÉ Számok az éJJeli idSt Jelentik, esti 6 órétc

tt-1 1/l",BndyeSlrÖ1 regg- 7 ó’ 45 P- és S.-a. 
Uj helyből Budapestre 12 ó. 44 perczkor indul 
vonatok gyorsvonatok.



üzlet kimutatás.
Hivatalos piaczi Árki mutat üs.

1884. június 13-án.

! Búza 100

klg. súlyú i liect.

frt.

Q

kr.

20
Gabona 100 S q
Árpa 100 * * » 7 50Zab 100 % » 8
Kukoricza 100 » 8 —
Burgonya 100 3 —
Borsó 100 * 14 —
Lencse 100 * » 12 —
Paszuly 100 > 8 —
Köl. kása 100 11 80
Vaj 1 kilgr. 1 —
Szesz . . 33
Pálinka % 18
Marhahús I klgr. 50
Szalona uj s 68
Sertés-zsir 8 80
Széna méter mázsa 4 80
Alom szalma 1 50
Zsupszalma •» . 2 50

Zárórák
a sátoralja-ujhelyi kir. postahivatalnál, 1884. évi 

májushó 20 tói kezdve.

Záridök
A postainenet kiindulás 

végpontja
és levél

CS
-O

postán
" ! *

3 : I

kocsipostán

i s í I
2 5 £•o q. i a

-a.-Ujhely-Kassa I-sö ndulás 1 I •5 d.e. I I 1 5 d.e.
„ 11-ik > 2 1 5 d.u. 2 15 d.u.

M. -Laborcz I-sö tt 1 — d.u. 6 — d.u.
* 11-ik > 2 >5 d.u. 2 15 d.u.
¥ M.-Sziget I-ső ■» / — d.u. 6 — d.u.

„ 11-ik n 2 15 d.u. 2 15 d.u.
Szerencs I-ső » 11 15 d.e. 1 1 15 d.e.

n „ 11-ik 7 — d.u. 6 — d.u.
* Filkeháza naponk. egysz. 9 30 d.e. 9 3° d.e.

Czéke 99 ” 4 d.u. 4 d.u.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
BOETJTH E L E M É E.

Főmunkatárs: FABKAS BERTALAN.

Nyilttér.
Alak és tartalomért a beküldő felelős.

ITögl
BSS^^kTseruvIze

- orvosi tekintélyektől legjobban ajánlva
tápláló minden gyógyszertár és ásványvizkeresMésDen.

MATTONI é> WILLE BUDAPEST.

10

ro

FORRÁS
hazánk egyik legszénsavdusabb

S NTTJVIZE
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapulj 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.
1883, évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben

mindenkor kapható

m. kir, udv.
ásványvíz-szállítónál Budapesten.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben.

TK. 2380. sz. Bead. 1884. évi május hó 18-án
. 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Torsok Endre mint a legényéi köz­
birtokosság regale felügyelője végrehajtatnak Zimmermann

Volf és neje Pollák Betti végrehajtást szenvedő elleni 200 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék területén lévő vLegenye községe hatá­
rában fekvő a legényei 219. sz. tjkvben foglalt 382—384. hr. 
sz. a. belhely, kert és 33. ö. i. sz. házból Zimmermann Volf 
és neje Pollák Bettit illető fele részre 246 frtban, ugyszinte 
az ugyanottani 1 14. számú tjkvben Zimmermann Farkasné szül. 
Pollák Betti tulajdonául felvett 100. hr. sz. alatti belsőségre 
80 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 188 1. 
évi szeptember hó 11-ik napjiln délelőtti ÍO 
órakor Legenye községe házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is cladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 24 frt 60 krt és 8 frtot készpénzben, vagy 
az 1881.LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. tj-ában kijelölt ovadékképes értékpapiiban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. ez. 170. 
ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, 1884. évi május hó 27-én tartott üléséből.

Iiapy Lajos, líainmersbvrg Jenő,
kir. tszéki h. jegyző. kir. tszéki elnök.

TK. 2336. sz. Bead. 1884. évi május hó 15-én.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Zemplénmegye árvapénztára végre- 
hajtatónak Aranyi Jánosné szül. Jánosi Zsuzsámul végrehajtást 
szenvedő elleni 67 frt 81 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén 
lévő S.-Patak községe határában fekvő a s.-pataki 3581. sz 
tjkvben 381—3S3. hr. sz. a. fele részben Aranyi Jánosné szül. 
Jánosi Zsuzsánna végrehajtást szenvedő, másik fele részben 
pedig Jánosi György tulajdonostárs nevére jegyzett s az 1881. 
évi LX. t. ez. 156. §-a d) pontja értelmében szinte árverés 
tárgyát képező belhely s 556. ö. i. számú házra az árverést 
400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 188-1. évi szep­
tember hó 10-ik napján délelőtti 10 órakor 
S.-Patak községe házánál megtartandó nyilvános árvei esen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881-ik 
LX. t. ez. 42-ik tj-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. r 70. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkvi hatóságnak, 
1884. évi május hó 27-én tartott üléséből.

Kapy Lajos, líammersberg Jvnó.
kir. tszéki h. jegyző. kir. tszéki elnök.
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Finom fehér, sima és préselt vendéglői és asztali edények, úgymint:

csészék, tányérok, tálnemiiek sat.
ezen minták árulásának beszüntetése iolytán

teljesen leszállított (fél) árakon kaphatók

KOOS MIKSA
üveg és porczellán gyári raktárában 3Iiskolczon

Széchenyi utcza, a >Takarékegylet$ épületével szemben

Árjegyzéket és mintákat általam ismeretlen 
ezégeknek utánvét mellett szállítok. 3-3
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TK. 1483. sz.
, 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a m. kincstár végrehajtatnak Kapi István tállyai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 146 frt */., kr. tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. 
jbiróság területén lévő Rátka község határában fekvő a rátkai 
274. sz. tjkvben Kapi István tulajdonául felvett 626. hr. sz. 
602 írtra becsült szőlőre az árverést Ő02 frtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1884. évi julius hó 7-ik napján d. e. 10 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 60 frt 20 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi novemberhó i-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1884. évi május hó 2-ik napján.

Tóth Pápa} Soma, kir. aljbiró.

FLEISCHER«, TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN eperjesi út 6. szám alatt

és Kassa mellett a Csermelyvölgyben

A mátyásházi hegyen egy 20 kapás 
jó karban lévő szőlő szabad kézből eladó. 
Közelebbi felvilágosítással szolgál I s é p y 
István ügyvéd S.-a.-Ujhelyben.

ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmcltartásával 
czélszerüen és gondosan gyártott jó hírnevű gépeit, nevezetesen'. 340. sz.

Cséplő készleteit könnyű járással, 
járgány vagy gözmozd. általi hajtasra,

lí ézl-esépl ©gépeit,
Baker- és magtár-rostáit, 
Sorba- és szórva-vető gépeit,

továbbá:

Gőzgépeit és gőzkazánjait, 
Szeszgyár berendezéseit,
Szivattynit stb.
Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gépgyártmányaink­
nak jelentékeny készletét tartjuk állandóan, bizományi raktárt pedig

Kornstein Iqnátz urnái S.-a.-Uj hely ben.
Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai árjegy­

zékét kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. i—6

végrh. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött végrehajtó az 188 r. évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1884. évi 2185—2187. számú végzésével 
Teich Zsigmond és Reichard testvérek s.-a.-ujhelyi lakos felperesek részére Kramer Mór s.-a.- 
ujhelyi lakos alperes ellen 230 frt 6 kr. és 423 frt 19 kr. s jár. erejéig elrendelt bizt végre­
hajtás folytán nevezett alperestől S.-a.-Ujhelyben 1884. évi május hó 4-én lefoglalt, továbbá 
Reichard testvérek, Kőim Ignácz s.-a.-ujhelyi és Singer & Neuwirth budapesi ez,ég javára 
285 frt 240 frt illetve 72 frt 60 kr. s jár. erejéig f. évi május 5-én felülfoglalt s 609 frt 
35 krra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 2730/84. sz. kiküldő végzése foly­
tán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén vagyis S.-a.-Ujhclybcn leendő megtartására 
határidőül 1884. évi junius hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, a mikor a birőilag 
lefoglalt bolti felszerelvények, fűszer áru czikkek s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. ez. 
107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is, el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tárgyakra elsőbbséggel bírnak, misze­
rint elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulirt végrehajtónál 
az 1881. 60. t. ez. III. §-a értelmében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el 
ne mulaszszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. évi junius hó 8-ik napján.
©lehvAry Béla,
kir, bir. végrehajtó.



HOFHEBR es SCHMNTZ
(Alapittatott 1879-ben.) 

Kimutatás 1883. évi deezeiuber 3I-r«l
Befizetetett részvénytőke aranyban ’

gazdasági gépgyára Bécsben
mely különböző kiállításokon 22-er tett érmek és elismerő oklev. kitüntetve,

ajánlja a legkitűnőbb szerkezetű

tisztára cséplő lóerejü cséplőgépeit, 
kézi cséplőgépeket, 
a legkitűnőbb szerkezetű rostákat, 
konkolyválasztó gépeket (Trieur), 
továbbá őrlőmalmokat, darálókat, 
zúzógépeket, szecska- és répavágókat, 
szénasajtókat, szivattyúkat, stb.

Bizományi raktár S.-a.-lTjhelyben
ROTH bernát

vaskereskedőnél a főutezán.

A fent elősorolt gépek elárusitása eredeti gyári áron történik

Agio tartaléktőke
Rendelkezési- és nyeremény-tartalékalap .
Árfolyam különbözeti tartalékalap . • •
Flemi biztosítások díjtartalék •
Életbiztosítási díjtartalék......................
Dijváltó-tárcza...................................................

Értékpapírok:
>34.000 írt magyar északkeleti vasúti elsőbbs.

frt 4,000.000.— 
„ 764.907.52
„ 438.791.25
„ 77.681.20

1,006.012.98 
789.675.86

t, 3.605.325.14

tt

tt

b) I 55.400
c) 196.OOO
d) 179.600
e) 17-400
f) 80.000
g) 35-00°
h) 25.000
i) 29.200
k) 23.000
l) 10.000
m) 10.000

»
>

<f.

nyugoti

galicziai

I.
II.
I.

II.
3"/0-os osztrák papirjáradék 
6°/0 magyar aranyjáradék
4'Vo « « .
5 V-_>°/o földlutehnt. zalogl.
5"/o «, . , ..
6rt/0 Pesti városi kölcsön
5% « «. « . -cn_
87 db tiszavideki vasnti részvény . . « 23u-

Különféle biztositő társaságok részvényei................................
Az életosztítly papírjai:

kisbirtokosok földhitelint. zálogl. á 
osztrák papirjáradék . ... „

á 123.—
95-75
96.—
94.70
93-5°
93-80 

12 x.—
88.70 

101.50 
100.30 
105.25
96.75

frt 287.820.— 
148.795.50 
188.160.— 
170.08 1.20 

16.269.— 
75.040.—
42.350. -
22.175.— 
29.638.— 
23.069.— 
IO.525.- 

9.675.— 
r 2 1.750.— 
1,587.805.—

»

«

«
«

s csupán a szállítási dijak számíttatnak fel ff

67ií4. szám. Magyar északkeleti vasút

a)

b)
c)

d)
e)

0
g)
h)

50.000 frt 5V*%
6.000
1.500
1.000
7.000

1 I 2.000 
2 1.000 
60.000

4"/o
5%
5%
4%

magyar
Zf
tt

aranyjáradék 
Alföld-fiumei vasúti elsőbbs. I. .
5°/0 osztr.-magy. bank zálogl.
-% pesti m. keresk. bank zálogl.

ZZ
ZZ
zz
zz
zz

100.— 
79-05
93.80
85.80 
88.70
98. - 

101.10
99. -

frt
ZZ
ZZ
ZZ
zz
zz

Hirdetmény.
_Ujhely és Szomotor állomások között a 199. sz. orhaznal 

„Bodrog-Szerdahely* elnevezéssel ideiglenes megállóhely 
létesittetik. a melyen folyó évi június hó 1-tol kezdve azon esetre, 
ha tel- vagy leszálló utas jelentkezik, a 13 és 14-ik számú vegyes­
vonat s a 17. számú omnibus-vonat egy-egy perezre megáll.

Ezen ideiglenes megálló helyen felszálló utasoknak a kalauzok 
adnak ki S.-a.-Ujhelyig vagy Szomotorig szoló menetjegyet 8 kilome­
ter távolságnak megfelelő menet-dij beszedése mellett.

Tovább utazok S.-a-Ujhelyen illetőleg Szomotoron rendes me­
netjegyet tartoznak váltani.

Budapest, 1884. junius 1.
(A vezérigazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok és osztalékok

Értékpapírokra adott kölcsönök..................................
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkepénzek ....
Váltók tárczában..............................................................
A társaság házai Budapesten és Bécsben

50.000.—
4-743.—
1.407.—

859-—
6.209.—

109.760.—
2 f.23 1 •
59.400.
17.986.55 frt 2,904,747.25

frt 36.687.81 
„ 385.008.02
„ 175.107.21
„ 1,523.910.69 
,, 2,370.626.48 
„ 150.000.-
n 63.320.22

Biztosító-intézetek és képviseleteknél künlevő követelések . .
Pénztárjegyek......................................................................................
Pénzkészletek a központban és a képviselőségnél .....

Kés/nénZ-tlijbevÓtel: 1880. évben 1881. évben 1882. évben 1883. évben 
tűzbiztosításokért . 1,294.729.87 2,188.891.70 3,079.187.29 M74.543.85-frt 10,037.352.81

392.120.73 1,387.290.63 2,260.914.— 1,494.335.98=; „ »,534.661.34
815.055.32 769.411.27 573.570.40= „ 2,701.374.90

szállítmány
jég

Kifizetett károk:
tűzbiztosítások után 
szállitmánybizt. „ 
jég „ „

543.337.91

1880.évben
698.884.91 
135.736.70 

666.840.82

1881. évben
2,227.247.02

669.183.38
573.201.45

1882.évben
2,143.719.14

1,574.186.59
590.394.52

Összesen frt 18,273.388.95
1883.évben

2.188.4l0.45=frt 7,258.261.52 
1,865.657.81= „ 4,247.764.58 
499.322.18= „ 2,329.658.97

Összesen frt 13,835.680.57
Függőben lévő károkért tartalékba helyeztetett..............................................
A társaság házainak jövedelme s az értékpapírok és betétek utáni kamat
Az életbiztosítás átlaga...........................................................................................
Az „ évi dija...........................................................................................
Az életbiztosítások után kifizetett károk összege.............................................
Függőben levő károkért tartalékba helyeztetett ..............................................

Az 1883-ik évi nyereség...............................................................
melyből 5.6%-05 asztalékul ..........................................................

kifizettetett.

frt

tt

tt

tt

511.054.83 
250.278.10 

16,025.681.— 
538.258.30 

52.679.32 
32.100.— 

344.983.36 
268.800.-

2—3

Tk. 1508. szám.

A bártfai vasas savanyuvíz
szerencsés vegyi alkatánál lokva egyesíti magába a legüditöbb bor viz leghatalma­
sabb vasgyógyszer tulajdonait.

Mint orvosi szer századok óta kizárólag kitűnő hatásúnak bizonyult: gyo­
mor és bélhurutoknál, idült hasmenéseknél, a vérszegénység 
minden alakjainál és következményeinél, mékkajokköl szár­
mazó ideg-gyengeség ellen stb.

Kapható nagyban és kicsinyben helyben Behyna testv., Kormos és Decscnyi, 
Szentgyörgyi Vilmos, Reichard testvérek és Vályi István urak kereskedésében. 
Nagyobb megrendelések Ember Ernő Mihály úrhoz S.-a.-Ujhely — intézendök.

Tisztelettel

Toperczer Albert,
gyógyszerész

. „ (j és a bártfai ásványvíz bérlője.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a sárospataki reform, főiskola végrehajtatnak 
Fáy Ferenczné végrehajtást szenvedő elleni 2000 frt tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. 
jbiróság területén lévő, Zombor község határában fekvő, a 
zombori 39. sz. tjkvben 84/a. hr. sz. ingatlanság s azon fekvő 
épületekre 598 frt, 223/a. hr. sz. ingatlan s azon fekvő épü­
letekre 150 frt becs- és kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi julius hó 10-ik 
napján d. u. 3 órakor Zombor község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 59 frt 80 krt és illetve 15 frtot készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­
ságnál, 1884. évi május hó 12-én.

Tóth Pápay Soma.
kir. aljbiró.

TK. 583 sz. —“

Huston, Proctor és társa
Budapest, Nádor-utcza 39. és 44. szám, ajánljak a legelső dijatieal kitüntetett

Göziozdonyaikat
fa- és szalma-fűtésre,

szab. szalmatiitö

gőzmozdonyaikat,

<lol»monto és

Uszögtisztitó készülékkel,

szabályozható magválasztó 
hengerrel.

Hoffherr-féle egyszerű és tisztitó eséplökészleteket járgányhajtásra, úgyszintén mindennemű 
gazdasági gépeket és eszközöket. — Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 3_I0

. 1884.
Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Makó Máriának és a felső-zempléni köl­
csön- és takarékintézet végrehajtatnak Engel Mina férj. Jaku- 
bovics Emánuelné végrehajtást szenvedő elleni 42 frt és 600 frt 
tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a
s. -a.-újhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbíróság) 
területén lévő Homonna községében fekvő a homonnai 359/2 sz. 
tjkönyvben foglalt s Engel Mina férj. Jakubovits Emánuelné 
tulajdonául felvett 292/b. helyrajzi számú belsőségre s azon 
levő 260/a. összeirási számú házra az árverést 680 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a f-n- 
nebb megjelölt ingatlan az 1884. évi junius hó 30-ik napján 
délelőtti 9 órakor alólirott kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
IO"/0-at, vagyis 68 frtot készpénzben vagy az 18 81-ik évi 
LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi novemberhó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8-ilc §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.
t. ez. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgáltatni.

, Homonnán a kir. jbiróság mint tkönyvi ható­
ságnál, 1884. évi márczius hó 17-ik napján.

Szilágyi Béla, kir. aljbiró,
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Magyarországnak legnevezetesebb és tegszénsavdusabb ásványvize a

SZOLYVAI és POLENAI
sa,‘\7-a,x2.37-u.-vi z,

mely borral vegyítve a legkellemesebb italt nyújtja ; gyomor- és Íd.0gT©n.d.- 
szer-bántalmSLlsnSll pedig kitűnő szolgálatot tesz : a

LUHI ERZSÉBET
gyógyforrás,

hathatós gyógyszer tiiilö-liajoliiiál, liörg-l>«iiitalin<iltiiíil. valamint lníjíj 
liólyjigr hurutoknál is. A nevezett ásványvizek bármikor kaphatók helyben Bfiliy na 
testvérek. Kormos és Decsényi, Reichard testvérek. Szentgyörgyi Vilmos és Vályi István
urak kereskedésében nagyban és kicsinyben, valamint vendéglőkben is, vidéki meg-

CZIGELKAI
Kiváltképen jónak bizonyult 
gyomor-, bél-, hugyhólyag- 

; tüdőbajok ellen, a gümő 
[kór, csuz, köszvény ellen, 

görvélykórok vala- 
[raenynyi alakja ellen,
Imint szintén a buja- 
|kórok következ­

ményei ellen *■ ^

i 2

rendelések Ember ZErznŐ IMIÜh-Sbly úrhoz S.-a.-Ujhely czimzendok.
Csak akkor tekinthetők valódiaknak és friss töltésűcknek fentnevezett 
ásványvizek, ha ugv a dugók beloldalukon a fórra- nevével, valamint 
az üveg czimlapjai védjegyemmel • AIA 1$SAT<lk O KAItOL1!

vannak ellátva. Tisztelettel

MAESALKO KÁliOI^Y,
5_g a munkácsi uradalmi ásványvizek bérlője.

Figyelmeztetés!

Eiirf»|»a I
valamennyi 

ásványvizei kö­
zött a legna-| 
<ryol»l» nátron!

tartalmánál fogva! 
ooo rész viz tartalmaz! 

lói2 rész szénsavas nát-| 
ront és 3. 6210 szénsavat) 

dús savany tartalmú borokkal!
ital egyike.J

Töltések a ezigelkai liiimIö- 
igazgatóság által 11 J>. Bártfa.l 

Felső-Magyarország.

^^"^^^^^^^^^i^^dv^naTÁtakeszitmények gyárosa Becsben. Sat.-Fetervar

S Hoff János-féle
' malátakivonat inellczukorkák.I Felülmulhatlan a köhögés és elnyákosodás ellen. A számtalan hamisítások végett H 
| kék csomagolására és a valódi malatakivonat ezukorkak védjegyére (a feltaláló J 

arczképe) kell főleg ügyelni. Kék csomagokban, 60, 30, 15 es 10 krraL

j Ho£E János-féle %
5 nialál akt vonat egészségi sör. g
I Az általános elgyengülés, mell- és gyomorbajok, sorvadás, vérszegénység s az U 

B altesti szervek rendetlen működései ellen. A legjobbnak bizonyult erősítő szer | 
E» üdülőknek mindennemű betegségek után. Ara palaczkonkint 60 kr. p*
P,’ - -----— -------^ _______________

T gylgyimyag és az egészséget előmozdít# készülékek belföldi egészségügyi kiállításának Lcndou 188!. erdem oklevele.

ö felsége Viktória angol SlnÖke'
isnensen, a uiau = i$s$S*S8S»*»WSS»$S«SS*^«y$««$SMSS$8SSm$8z;

HofE János-féle v
maláta-csokoládé.

Jón Eri

HoS János-féle
konrzcntrált malátaki vonat.

Mell- és tüdőbajok, idült köhögés, hurut és gégefő-bajok ellen.

V S.V WV Vb-X. /f')

S igen kellemes szer. Palaczkonkint i írttal és 60 krral is.

3
Biztos siker

€

1 TeSti és ideggyengeségben szenvedő egyéneknek felettébb tápláló és erősítő. Ez igen >,
£ kellemes izü kiváltképen ott igen ajánlható, hol a kávé élvezete mint nagyon izgató meg $ 

_ , i . 1... A, 1-v Vrrxrl/ L'ilAc in kr. I kr. es 1 irt.tói) kellemes ízű kivált képén ou igen djamnavu,..^ - , .7“------ . . 0 , , ~
/, van tiltva. Egy V, kilós csőm. 1.80 kr, 90 és bo kr. Egy % kilós cs. 2.40 kr, l $

1 Aiaaitialolt 1347-hon.<»0-sz.or kitüntetve.
Magj aroi-szági hála és elismerési iratok I MMŐ.Csith, ,884. f=b,«ár 5.

Két éven át kimondhatatlanul szenvedtem. Éjjel az erősítő alvástól megvalék ^^^"^“dönyös^toaást érzek. Az alvás lartósabb, nyűgöd-

“ Sf“"és ,c,i"s n™szin"*1 ,ó rcmén,bcn b,zok'
ez is 30 palaczk felhasználása után feloszlatva leeml es hangom rendesé \ aland. ( °bZOne ) _______ néptanító.

, , 3vítlinó «7Preket huz3.niosaL)btin liüsználni. Iverem ismétA napokban vett maláta-egészségi sör és cukorka küldemény, úgy érzem használni fog. Ezért szándékom ezen kitűnő Kiváló tisztelettel
postautánvét mellett 28 palaczk sört 15 írtért és 4 zacskó ezukrot a 60 kr. mielőbb küldeni. Gámán Kalman, főhadnagy.

Lugo>, 1884. február 1 . Y . " Y ’ vüi.iio-ése és "vön^eséffe miatt fél év óta legjobb siker; el az ön maláta-kivonat egészségi

s5rét M r yyyy J,
Y!ór, tovább Y hasőain, és kérek ká.denl 5# dveg ma,átok,vonat ngészségt son stb.

S.-a.-Ujhely, 1881. május hó 14-én. ___________________ a m. é. k. vasút fő-mspectora.

Tudatom önnel, hogy az ön Hoff János-féle malátakivonatának ^ me^rendeSr^O^paHczk Jalátakivonati egészségi sörre, 2 kilo mahia-
ségek minden gyógyszerrel daczoltak, a hurotot elmulasztotta s étvagyat ismét hely, eall.totta. Következik g D. Lowy.
csokoládéra é, 5 «•=*» maiátamtkorkára^ f"raktár- "'kOKMOS é* BECSÉN Y1 S.-a.-ITjhelyben.

®Sy keresk. törvényszéknél Aus-.tria-Magyarországban bejegyzett jegygyel(a feltaláló arczkepevel).
ó y A S! Csakis valódi Hoff János-féle malata gyártmányokat kell kérni a cs. Kir. keres .................... .................. | _____ - ..... ................

Paris.

* c

London. I Bud^tTarácz. | Hamburg, j FranMurt_ aAtojnameUettjWew-Y^

ROBEY & COMP. (Budapest, Üllői ut 35.)

e~by2.es >x.€

Ó —rEE^.- 5^?^ ~ESLEr
mz a A - A.

Gözcséplőgép-készleteket venni szándékozók szíveskedjenek a gyári árak iránt Robey & Comp.-hoz mint az 
eredeti vasgerendás cséplőgépek gyárosaihoz fordulni, a1/,, 4, 6, 8, to és 12 Ióerejü cséplő szedetek gyárunk-

ban mindenkor készleten vannak. 9 12

í
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BUDIPESTI HÍRLÁP
------------------------------------------------- ----------- : Elöfiietési ára;

fi

TO(ní^v

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnep 
utáni napokon is. ____

Szerkesztők és kiadótulajdonosok :

esi hAssi József és Rákosi jeno.

Egész évre 14 Ért. Félévre 7 frt. Negyedévre 
3 frt 50 kr. Egy hóra 1 frt 20 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. kér. kalap-utca 15. ez.

ti

A „Budapesti Hírlap1* nem pártlap.
Pártja - olvasóinak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kivan se kormánynak, se jobb, se balpártnak tenni, csupán a 

közönségnek és, a mi ugyanaz, az országnak.

Első sorban abból, hogy mindenről a mi az országon belül vagy kivül akár politikai, akar tarsa<ja*"1‘I-Ülj 
tudományos téren fölmerül: híven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kimerítően es részrehajlás nélkül értesítse közönségét.

E tekintetben egy hazai lap sem múlja felül a .BUDAPESTI HÍRLAP‘-ot. Vannak a nagyobb es drágább lapok,
melyek terjedelmesebben tudósítanak, de nincs, mely pontosabban és pártatlanabbul adná értesítéseit.

A ,BUDAPESTI HÍRLAP* olvasó közönségén és íróin kivül nincsen senkinek e kerek iöldön lekötelezve, se osztály­
nak, se pártnak, se kormánynak, se nyilvános vagy magán társaságnak.

A „BUDAPE! íi a

V'

A „Budapesti Hirlap“-nak csak egy hatalmasság parancsol, az diktálja vezér-
czikkeit, az szabja meg magatartását, s e hatalmasság:

a nagy közönség és az ország azonos érdeke.
Ennek tesz szolgálatot, a ki a „BUDAPESTI HIRLAPu-ot pártolja.
Nekünk nincs kitol féljünk, nincs kitől reméljünk, kivéve olvasó közönségünket, a mely ítél szavaink és cselekedeteink 

lelett. —

A „Budapesti Hírlap“ rendes tartalma a következő: f Po,itja'. * lffal"n ***£*?". i?merc‘:'w r ^ r terjesztő es mulattató tárcák. 111, Az apró politikai hírek, a fő­
városi ügyek, az egyesületek, a művészetek rovata. IV. A fontosabb események bővebb leírása külön cikkekben. V. Távirati tudósítások. VI. Napi 
események rovata. Vll Közgazdaság. — Ezen kivül a mellékleten rendesen egy-egy vezércikk a társadalom valamely osztályának érdekeiről, ország- 
gyülésitudósitások, tárca, törvényszék, vidéki hírrovat, önálló ismeretterjesztő, szórakoztató cikkek, tudósítások a divatról, hasznos tudnivalókról és 
állandóan egy regény.

íi

tytv)Gojijru

Mi

m
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jCsuKÁssi jJózsef szerkesztő, báró JCaas Jvof^, gróf Jeleki (Sándor ezredes, Rákosi jJenő, ^Balogh ^ál, Benedek 
^LEK, j^ERÉNYI J^ÁSZLÓ, DI^. jCsAPODI JsTVÁN, J<ACZIÁNY jGrÉZA, j\loLNAR JjÁSZLÓ, RÁKOSI J/lKTOR, ^ZOKOLAY JíŐRNÉL,

Dfy. OLF yiLMOS.

Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, amely 12 oldalnyi, hol egy fél, hol egy egész Ívvel kibővül. Nagyobb ünnepekre 
ünnepi számokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal. ——— _

Kiváló események színhelyére külön tudósitókat küldünk, akik ügyességük es megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezik a közönséget 
és a szerkesztőséget. " "

Bécsben, Berlinben, Párizsban, és Londonban rendes tudósítóink vannak, akik közvetlen benyomásaik alapján adnak 
hirt arról, ami e világvárosok lakóit foglalkoztatja.

<UL

<ysíú-jS-ü

<JL>
A. „Bl D A PESTI HÍRLAP66 a legolcsóbb politikai, társadalmi, szépirodalmi és gazdasági napilap. Előfizetési 
________________ őrá; Félévre 7 frt. — Évnegyedre 8 frt 50 k raj ezár. — Egy hóra 1 frt 20 k raj ezár.

Az előfizetés legegyszerűbben postautalványnyal teljesíthető e czimen
JJ

T"teJ ajánlj‘Uk elsö é» rendithetlen hirdetőjét a magyar nemzetállam-
síitek, a t. magyar közönség lekötelező figyelmébe.

Csukássi József, Rákosi Jenő,
a ,Budapesi Hírlap* kiadó-tulajdonosai.

Mutatványszámokkal szíveseit szolgál a kiadóhivatal.
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Batorkodom ezennel a nagyérdemű közönségnek jelenteni, hogy az előnyösen ismert valódi

krakkói cserép-kályhák
felállítását újonnan megkezdtem, és ebböli raktáromat a legnagyobb választékban

uj mintájú kályhákkal felszereltem.
Ajánlom a töltő és szabályozható készülékkel ellátott koszén, díszes ó német 

színes kályhákat, kandalók, takarék-konyhákat, a legelegánsabb kivitelben.
Legmélyebb tisztelettel

LINKESCH SAMU ÖZV.
VASÜZLET EPERJESEN.

Rendeléseket elfogad Reichard Mór és fia S.-a.-Ujhelyben. 11-35
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Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a .Zemplén* gyorssajtóján.


